

Kitekintő...

... az országba

Ismételni kell – A Legfelsőbb Bíróság elrendelte az Országos Cigány Önkormányzat megválasztásának megismételtetését. A legfőbb bírói fórumhoz a Lungo Drom választási koalíció fordult, miután az Országos Választási Bizottság elutasította a választási eredmény elleni kifogásukat. A Legfelsőbb Bíróság határozatában kimondta, hogy az elektorok legalább felének nemcsak a gyűlés kezdetekor, hanem a szavazáskor is jelen kell lennie, ugyanakkor megállapította: a választásra jogosult 4592 elektorból az OCÖ tagjait megválasztó elektori gyűlésen a szavazáskor 1347-en vettek részt, ezért a gyűlése határozatképtelen volt.

Kamatcsökkentés – A Monetáris Tanács január 16-ai hatállyal 100 bázisponttal, 7,5 százalékra csökkentette a jegybanki alapkamatot – adta hírül a Magyar Nemzeti Bank Az MNB közleménye szerint a Monetáris Tanács január 15-én határozott a kamatcsökkentésről. A mérséklést az tette szükségessé, hogy a forint árfolyama elérte a sáv szélét, és a jegybank jelentős mértékű intervencióra szorult.

Járai a csökkentésről – A Magyar Nemzeti Bank szerint nincs szükség a forint lebegtetési sávjának eltolására, erre nem készül a jegybank – nyomatékosította Járai Zsigmond a Magyar Nemzeti Bank elnöke budapesti sajtótájékoztatóján. Járai Zsigmond közölte: a jegybank a szerdai 100 bázispontos kamatcsökkentést, melynek révén a jegybank irányadó kamatai 8,5 százalékról 7,5 százalékra változtak, spekulációs nyomásra hajtottotta végre. Az MNB a lépéssel a piacnak jelezni kívánta, hogy nem enged az inflációs célokból, és azokat az erős forint révén tekintni elérhetőnek. A bankelnök elismerte, hogy szerdán a Magyar Nemzeti Banknak több száz millió euróval kellett beavatkozni a bankközi piacon, majd csütörtök délelőtt 9 és 9.16 óra között még ennél is nagyobb mértékben intervenciót a bankközi piacon a jegybank.

Gyógyszerár-változás – Aláírta a február 1-től hatályba lépő új gyógyszerrendelést az egészségügyi tárca vezetője a pénzügyminiszterrel egyetértésben. Az Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztérium közleménye szerint az új jogszabály a várható inflációnál alacsonyabb, átlagosan 4,5 százalékos kiadásnövekedést okoz a betegek számára a társadalombiztosítás által támogatott gyógyszerek körében, ugyanakkor a jelentős választék bővülés megteremtését lehetővé teszi az olcsóbb helyettesítő termékek rendelkezésére.

Újabb sztrájk lehetséges – A Közúti Közlekedési Szakszervezet február elejére újabb sztrájkot hirdet, amennyiben január 31-ig nem tudnak megállapodni a Volán dolgozók bérfelzárkóztatásáról – közölte Inokai Géza, a szakszervezet elnöke, aki szerint az év eleji sztrájk után az egyeztetések eredménytelenek, mert a munkáltatói oldal eddigi javaslatai érdemben nem különböznek egymástól. Az APV Rt. szerint a Volán-társaságok bérfelzárkóztatására tett legutóbbi ajánlatuk nagyvonalú, ezért értetlenül fogadták a szakszervezet elutasítását.

... a megyébe

Új vezető – Dr. Jánky Béla főorvos személyében új vezetője van a gyulai Pándy Kálmán megyei kórházhoz tartozó szeghalmi utókezelő kórház és rendelőintézetnek. A korábbi vezető, dr. Keller László tavaly nyugdíjba vonult, a megüresedett vezetői állás helyre pályázatot írt ki a megyei kórház vezetése. A felhívásra ketten jelentek, a pályázat eredményeként január 15-étől dr. Jánky Béla szülés-nőgyógyász főorvos – aki három éve dolgozik Szeghalmon – nevezte ki a szeghalmi egység élére dr. Kovács József, a Pándy kórház főigazgatója.

Tizenöt év első fokon – Nyereségvágyból elkötött emberölés büntetésében hirdetett ítéletet Gyulán, a Békés Megyei Bíróságon dr. Végh Edit büntetőtanácsa. A vádlottak padján ülő 23 éves S. János és a 35 éves R. József 2001. április 16-án este egy mezőberényi sörözőben ittak, majd egy egyedülálló, idős férfi házába behatolva, pénzt követeltek, ütlelték. A bíróság mindkét férfit 15 évi fegyházbüntetésre ítélte, ki mondva, hogy többszörös visszaesőként feltételes szabadságra nem bocsáthatók. A vádlottak és védőik fellebbezést jelentettek be az elsőfokú bíróság előtt, így az ítélet nem jogerős.

MDF tisztújító – Az országos gyűlést megelőzően a Magyar Demokrata Fórum helyi szervezeteinél, majd a megyei választmányoknál tisztújító gyűléseket tartottak. A megyei elnök ismét dr. Erdmann Gyula, a Békés Megyei Levéltár igazgatója, a gyulai képviselő-testület kulturális tanácsnoka, a megyegyűlés tagja lett. A lelkőké a békési szülés-nőgyógyász főorvos, dr. Csiby Miklós és a szarvasi Klenk József fogtechnikust, városa MDF-szervezetének elnökét választották. A megyei választmány az országos választmányba az elnök dr. Erdmann Gyula mellett Takács Pétert, a békéscsabai MDF-szervezet elnökét, városi képviselőt és a két megyei alelnököt delegálta.

A Hungarotel nem emel – A magyar piacon többségben lévő Matáv Rt.-vel szemben egyelőre nem emeli hatósági díjas árát a 66-os és 68-as körzet vezetékes távközlési szolgáltatója, a Hungarotel Rt. A szabadárú szolgáltatások 2-3 százalékkal kerülnek többé február 1-jétől. A cég marketingigazgatója úgy nyilatkozott: a hatósági árak, azaz a havi előfizetési díjak, illetőleg a beszélgetések percdíjainak további emelését nem bírnia el a piac, ugyanakkor nem zárta ki azt a lehetőséget, hogy egy későbbi időpontban – akár az év második felében, akár jövőre – emelésre kényszerülnek.

A kultúra megyei napjai – A Szilőföldünk Békés Megye Fesztivál gálaműsorával kezdődött Békéscsabán a Magyar Kultúra Napja rendezvénysorozata, amit a megyei könyvtárban Torma Mária pódiumműsora, valamint Grecsó Krisztné Pletykaanyu című kötetének bemutatója követett a Munkácsy Emlékházban. A központi esemény a Jókai színház Vigadó-jában rendezett ünnepi hangverseny volt. A sorozatban tartott előadást dr. Czeizel Endre orvosgenetikus is.

Tovább fejleszt a Henkel – A Henkel Magyarország, mely cég a hazai "vegyipari toplistán" a 4., a legnagyobb üzemi eredményt felmutató vállalkozások listáján a 39., a legnagyobb exportárbevételű vállalatok között pedig a 41. helyet foglalja el, a növekedés dinamikájának megtartása érdekében újabb termelő beruházások megvalósítását kezdte meg Körösladányban. Jelenleg 500 millió forint értékű logisztikai fejlesztés zajlik és befejezéséhez közelednek az előkészületei annak a 200 millió forintos beruházásnak, amely egy tisztoszer-család új tagjának gyártását teszi lehetővé idén tavasztól.

Nem fogunk sarat dobálni



A Magyar Nemzetben jelent meg a múlt hétfőn a fotó (Tóth Tibor felvétele), melynek előterében Kasuba József látható, az elektori gyűlésen

És ez csodálatos kötelesség. A cigány önkormányzatnak együtt kell dolgoznia azért, hogy a cigányság kiemelkedjen a szegénységből.

– A szarvasi cigány kisebbség munkáját mennyiben befolyásolják a történetek?

– Ez most egy nagy kérdés bennünk is. Már Budapestről hazafelé jövet a buszon is beszélgettünk arról, hogy vajon ezután is leszünk-e olyan sikeresek a pályázatok illetően mint eddig. Ezt majd az élet dönti el. Őszintén kívánom, hogy az új országos cigány önkormányzati vezetők is jól dolgozzanak, sok jó legyen a cigánysággal. Mi nem adjuk fel itt Szarvason, dolgozunk a kisebbségi feladatok megoldásán úgy ahogyan eddig vagy még jobban. Szervezetten, becsületesen, ilyen körülmények között is. Mi nem fogunk sarat dobálni senkire.

K.Zs.

A választási eredményt, a Lungo Drom kifogásait helyben hagyva, a Legfelsőbb Bíróság megsemmisítette. Az új elektori gyűlés időpontjáról lapzártánkorig még nem volt döntés.

Képviselői hírek

Liftek és hidak

Társadalmi liftek, politikai hidak – ezzel a két kifejezéssel teszi szemléletessé mondanivalóját a 2002-es év parlamenti értékeléséről szóló MSZP-s írást, amit Földesi Zoltán országgyűlési képviselő juttatott el lapunkhoz.

Társadalmi liftek kifejezés alatt az MSZP vezette kormány és a szocialista parlamenti frakció azon törekvéseit érti, melyekkel a társadalmi és területi különbségek csökkentését szereznek. Az elmúlt ciklusban, a statisztikai adatok szerint a népesség alsó és felső 10 százaléka közötti gazdasági és jövedelmi különbségek hétszeresről nyolcszorosra nőttek. A területi különbségeket érzékelteti, hogy az egy főre jutó nemzeti termék országos átlagának a leggazdagabb térségben (budapesten) 195 százaléka, a legszegényebb térségben (Szabolcsban) 54 százaléka jutott.

Ezen a helyzeten igyekeznek a szocialisták változtatni, egyrészt a nyugdíjasok, nagycsaládok, kiskeresetűek helyzetének javításával, másrészt a hátrányos helyzetű kistérségek új támogatási keretének bevezetésével. Az előző kormány intézkedéseit radikálisan változtatva – fogalmaz az írás – a lakossági adóterheket minimálbér-szinten, és átlagkereset-szinten is csökkentették, ugyancsak csökkent a 220 ezer forint alatti keresetek személyi jövedelemadója, nőtt viszont a családi pótlék, a munkanélküli, a gyermekvé-

delmi támogatás, a fogyatékos-ellátás. Az előző kormány pozitívnak ítélt törekvéseit folytatva a szocialisták a családtámogatások körét és a lakástámogatás kedvezményezett köreit is kiszélesítették, a vállalkozásbarát intézkedések között pedig az "EVA" bevezetését, az egészségügyi hozzájárulás csökkentését és az agrárvállalkozók adókedvezményének, hitel-támogatásának emelését említi az írás.

A politikai hidak építésével a társadalom kettéosztásának megszüntetését tűzték ki célul a szocialisták, ennek érdekében az érdekegyeztetés és a társadalmi párbeszéd mechanizmusait, és a parlamenti vizsgálóbizottságok működését visszaállították, eredményként értékelték, hogy a 100 napos program szociális intézkedéseivel és az alkotmánymódosítással elnyerték az ellenzék támogatását, és a négy parlamenti frakció közös országjáró, felvilágosító munkát végez az uniós csatlakozásról, az MSZP kezdeményezésére. A jövőben deklarálják a szocialisták – újabb társadalmi lifteket indítanak, és folytatják a politikai hidépítést is, ehhez igénylik az ellenzék partneri viszonyulását.

Quousque tandem... (Hát még meddig?)

Amikor a múlt heti számban olvastam Domokos László országgyűlési képviselő úrnak, a kormányoldal választási ígéretét számon kérő levelét, (nem műveltségem fitogtatása miatt) juttott eszembe ez a Cicero-tól származó, szállóigévé vált mondat.

Úgy gondolom, ebben a kritikus időszakban, amikor a városvezetés óvodá(k)at akar/kénytelen bezárni, politikai irányultságától függetlenül, nincs szükség az ilyen megosztó célzatú írásokra. Célszerű lenne közös gondolkodással azon munkálkodni, hogy forráshiányra hivatkozva, ne kelljen a város gyermekek lakosainak egy részétől, a korábban megszerzett jogot megvonni.

A választás hevében minden oldalon elhangzottak teljesít(het)etlen ígéretet. A civil lakosság még sem kéri azt számon ilyen vehemensen egyik oldalon sem, pedig lenne mit.

Ugyanebben az újságban olvashattam a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. szemé-

szállítási akciójáról, mellyel szintén szembeállítható egy elpenpélta a polgári oldal választási szórólapiáról:

"Ingyenes szemétszállítást!

Amennyiben a FIDESZ - MDF

- Összefogás a Mezőgazdaságból Élőkért" Egyesület irányít-

hatja tovább a várost, 2003. január 1-től eltöröljük a lakossági szemétszállítási díjat a város egész területén. Úgy érezzük,

*hogy a szemétszállítási díj nem egyenlő mértékű terhet ró a lakosságra. A terhek kiegyenlítése és a tiszta város-
választás egyik, és legjelentősebb eszköze lehet a hetente esedékes szemétszállítás ingyenes létele."* (megjelent 2002. szeptember 5-én a Szarvas és Vidéke hetilapban)

Nem várok választ a levelemre. Amennyiben ezzel mégis megírtam a címet, kérem az konkrét legyen, de ne kioktató. Ettől függetlenül örömmel venném építő javaslatát a fent említett óvoda problémájának megoldására.

Tisztelettel: **Józsa Vilmos**

civil lakos

Tisztelt Levélíró!

Nagyon köszönöm, hogy megírtam és leírta véleményét és kérem, engedje meg, hogy röviden válaszoljak Önnek. Sok ponton találkozik az álláspontunk, egy esetben azonban eltér. Véleményem szerint igenis számon kell kérni a választási ígéreteket. Függetlenül attól, hogy ki ígerte. Vagy talán mégis! Úgy gondolom, hogy Magyarország miniszterelnökének az ígérete sokat nyom a latban. Ha Magyarország miniszterelnöke megígér valamit, akkor abban a nyugodt hitben hajthatjuk álomra a fejünket, hogy az úgy is lesz. Vagy mégsem?

Én arra bízatom a Szarvas és Vidéke olvasóit, hogy velem együtt kérjék számon a választási ígéreteket! Az, hogy ezek az ígéretet, a nyugdíjelés, a magasabb fizetések, az ingyen tankönyv és még sorolhatnám megvalósuljanak, az elsősorban a lakosság érdeke! Gondoljunk bele! Mennyivel jobb lenne, ha nem emelkedett volna meg a gáz ára? Pedig megígérték...

Köszöntettel: **Domokos László**

Megjegyzés...

...a helyi lapban megjelent "Mérleg a hőmentésről" című jelentésben foglaltakra.

Alulírott Pecsénye Erzsébet közlöm, hogy én nem a KOMÉP Kft.-t hívtam fel a járhatatlan járdákkal kapcsolatban, hanem először is kerestem a polgármestert, majd a jegyzőt, s mivel közölték, hogy nincsenek, adták Gyalog Sándor alpolgármestert.

Nem a bíróság és az ügyvédi irodák – nincs már 1992. óta ügyvédi munkaközösség! – közötti "csapással" kapcsolatban volt kifogásom – ugyanis azon én mozgáskorlátozott lévén amúgy sem tudtam volna áthaladni –, hanem a Deák F. utcáról a Kossuth utcát nem lehetett megközelíteni a zebrán, ugyanis minimum 60 cm magasságban hó torlaszolta el az átjárást. Ezzel kapcsolatban tettem meg a bejelentésemet az alpolgármesternek.

Mégcsak véletlenül sem kifogásoltam a bíróság és az ügyvédi irodák közötti "csapás" átjárhatatlanságát, tekintve, hogy az nem a KOMÉP-ra és a városra tartozik!

Pecsénye Erzsébet

Ígéret. Kampányfogás? Valóság!

Babák Mihály polgármesterjelölt és csapata a Polgári Tized képviselőjelöltjei az önkormányzati választások során azt ígérték, hogy a városban a szemétszállítás ingyenes lesz. Nagyon sokan ebben is bizva adták le szavazatukat a leendő polgármesterre és városatyákra.

A helyi televízióban és az újságban megjelent KOMÉP hirdetés – miszerint, ha 11 havi szemétszállítási díjat egyszögben megfizet valaki, akkor a 12. havi díjat elengedik részére – rábuzsáztatta az embereket arra, hogy az ígéret csak ígéret maradt, ami egyben ezek szerint csak kampányfogás volt, s a hirdetés olvasásakor rádobban-tek az emberek a valóságra.

Ez volt az ígéret, ez volt a kampányfogás és most van az emberek többsége számára a szomorú valóság.

dr. Pecsénye Erzsébet

A képviselők a decemberi testületi ülésen tárgyaltak a hulladékiszállítás kérdéseiről, ott fogadták el a januárban életbe lépett rendeletet. A hulladékiszállítás ingyenessé tételének kérdése azonban még nincsen lezárva, erősítették meg érdeklődésünkre, a KOMÉP Kft. kapta feladatát, hogy dolgozzon ki alternatívákat a szemétszállítási kedvezményekre. A testület februárban tervezi, hogy kihelyezett ülést tart a KOMÉP-nál, ekkor visszatérnek a témára. A kérdéssel kapcsolatban azt is megtudtuk, hogy a választási ígéretet teljesítésére egy ciklus áll rendelkezésre, ha valami nem mindjárt az elején teljesül, nem jelenti, hogy végképp a beváltatlan ígéretet kategóriájába tartozik.

Fogadóóra

Domokos László, Szarvas községének egyéni országgyűlési képviselője értesíti a lakosságot, hogy január 24-én, pénteken 14 órától fogadóórát tart a Szarvasi Polgármesteri Hivatalban.

Az idővel való takarékoskodás érdekében, elkerülendő a hosszú várakozást kéri, hogy az érdeklődők a hivatal titkárságán, a 311-290-es telefonszámon jelezzék részvételi szándékukat, ekkor egyeztetett időpontban jöhetnek, s találkozhatnak a képviselővel.